



АЛЪТАИР



Школьная газета МОУ СОШ №5
“Образовательного центра “Лидер”
г.о. Кинель Самарской области.
Основана 20.11.2007. ВЫПУСК № 19
Январь 2009.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Неделя славянской культуры ... 2

Искусство рядом с нами ... 3 стр.

Наш Учитель года... 3 стр.

Татьянин день ... 4 стр.

Какие они есть! ... 4 стр.

Кто самый находчивый? ... 4 стр.

Духовное начало в человеке



14 января в «Лидере» побывал *Архиепископ Самарский и Сызранский Сергей.*

Архиепископ посетил храм Георгия Победоносца, где прошла служба и литургия, посвященная празднику Обрезания Господня и дню Василия Святителя.

На базе нашей школы прошел второй этап областной конференции «Русский язык как духовный и культурный обогатитель нации». Архиепископ принял активное участие в работе этой конференции, обсуждались вопросы кризисного состояния русской духовной культуры в целом,

русского языка в частности. Прозвучали также доклады доктора педагогических наук, академика РАЕН, профессора, игумена Георгия (Шестун), интересным было выступление и игумена Вениамина (Лабутина), кандидата богословия, руководителя одного из отделов богословия. Как отметил Архиепископ, погоня за материальными благами приводит к тому, что человек уже не может обратить внимание на свой внутренний мир, не может сохранить и защитить духовность.

Архиепископу Сергию принадлежат слова: «Мораль облагораживает человека, а вера освещает ее». Все докладчики призывали обратиться к нравственным началам.

Актовый зал нашей школы вместил свыше 450 человек. Приятно осознавать, что слушателями конференции были и школьники старших классов, которым в современном мире, в мире со сложными отношениями важно обратить внимание на

то лучшее, что осталось в их душах. Всем слушателям конференция очень понравилась

После официальной части участники конференции увидели литера-



турно-музыкальную композицию «Славянская культура: истоки и современность», подготовленную учащимися нашей школы. Заключительным аккордом мероприятия стало выступление хора семинаристов, прозвучали патриотические и русско-народные песни.

Кабанова Настя

Неделя славянской культуры

Не отведают ли нам блинов?

Эта учебная неделя посвящена славянской культуре. Под эгидой славянских праздников и славянских традиций прошло множество мероприятий в нашей школе, в которых приняли участие что называется «от мала до велика». Ученики средней школы подготовили выставку рисунков славянских костюмов, одиннадцатиклассники приготовили интересные тематические стенные газеты.

Учащиеся седьмого класса составили увлекательную радиопередачу.

А вы знали, что русскому блину исполнилось в 2006 году 1000 лет? И ведь никому это простое блюдо еще не на-

доело. А русский квас на Международной выставке напитков



ков получил 20 баллов от жюри, американская же кока-кола только 10!

Кульминацией праздника стали собственно блины, точнее возможность их отведать. Руками наших мастериц Ната-

льи Викторовны Бородачевой и ее учениц были приготовлены блины и оладьи, конечно, никто не отказался их попробовать. К блинам, как и полагается, подали сметану и варенье.

С 14 января по 19 января—Святки. На Руси было принято колядовать, петь колядки, получать за это угощения. СклярOVA Людмила Валерьевна рассказала об этой народной традиции своим ученикам.

Мамонова Екатерина

Искусство рядом с нами



-х классов «Искусство рядом с нами», которое проходило в рамках недели «Славянской культуры». В подготовке этого действия принимали участие ребята 10 «А» и 8-х классов.

Зрители узнали историю цирка, театра, балета и кино. Для создания театральной атмосферы учащиеся 10-го класса выступали в костюмах скоморохов, что позволило с пер-

Каждый из нас, вероятно, задавался вопросом: куда пойти и что посмотреть в выходные дни? Этим вопросам и было посвящено мероприятие для 8-х классов. Каждые несколько минут привлечь внимание зрителей. Сочетания участников сопровождались красочной презентацией на экране и музыкальной композицией, которые никого не оставили равнодушными. Также была проведена викторина среди зрителей, которая вызвала подлинный интерес не только учащихся, но и учителей. За каждый правильный ответ участник получал сладкий приз.

Данное мероприятие лишний раз доказывает, что интерес к искусству и в наше непростое время не угасает, нужно лишь чаще обращаться к прекрасному, которое есть возле нас.

Индерейкина Т. В.

Наш Учитель года



2010 год объявлен в нашей стране Годом Учителя. А значит, именно в этом году учительской деятельности, кипучей, энергичной, будет уделено особое внимание.

Ежегодно в городском округе Кинель проходит конкурс между учителями «Учитель года». Жюри выбирает лучший классный час, лучший урок, лучшую визитную карточку учителя.

С первого дня своего существования «Лидер» гордится своим педагогическим коллективом. Учителей, которые работают в нашей школе, любят дети.

Учитель—это человек смелый, который способен доказать свой про-



фессионализм на высоком уровне! **Татьяна Владимировна Дворцова** стала победителем окружного конкурса «Учитель Года». Самые искренние поздравления и благодарность за ее нелегкий труд шлют ученики, коллеги, родители Татьяне Владимировне.

Конечно, Татьяна Владимировна заслужила столь высокое звание, потому что конкурсу предшествовала долгая и трудоемкая подготовка. Да и каждодневная кропотливая работа приближала к победе. Теперь предстоит участвовать в зональном туре конкурса, что еще более ответственно.

-Татьяна Владимировна, поделитесь своими впечатлениями от конкурса.

- Сейчас уже я испытываю радость и удовлетворение от проделанной работы, но думаю, что не стоит забывать и волнение, которое пришлось испытать.

- Примите поздравления от нашей редакции и пожелания дальнейших творческих успехов.

Гагарин Андрей

Татьянин день

25 января в нашей стране сразу 2 праздника. Женщины с именем Татьяна отмечают свои именины, а вся Россия празднует День студента. Но сразу ли праздник превратился в День студента?

Святая мученица Татьяна родилась в знатной римской семье - ее отец трижды избирался консулом. Но он был тайным христианином и воспитал дочь преданной Богу и Церкви. В 226 году девушка была схвачена во время очередных гонений христиан. Когда ее привели в храм Аполлона, чтобы заставить принести жертву идолу, святая помолилась - и внезапно произошло землетрясение, идола разнесло на куски. Татьяна подвергалась пыткам, ей приказывали отказаться от своей веры, но девушка терпела и молилась за своих мучителей, чтобы Бог открыл им глаза на содеянное. За пытки, которые Татьяна перенесла во имя веры, девушка была причислена к лику святых.

В XVIII веке этот день стал еще и светским праздником, потому что 25 января императрицей государства Российского был подписан указ об учреждении Московского государственного университета. В нашем государстве все студенты 25 января празднуют День студента, в этот же день традиционно во многих вузах начинались студенческие зимние каникулы.

Мы поздравляем всех учителей и учениц с именем Татьяна с их именинами. Пусть они будут здоровы, успешны в учебе и труде, пусть рядом с ними будет только добрые и понимающие люди.



Коллективная фотография учителей и учениц «Лидера» с прекрасным именем Татьяна.

Редакция газеты.

Какие они есть !



С первого дня в нашей школе принимала участие во многих олимпиадах по изучению замечательного искусства. Кстати, олимпиадные задания всегда удавались Кате, она дважды за время обучения становилась победительницей и просто красавица. Касаткина Екатерина, учащаяся 11 класса. Катю я знаю уже третий год, и она всегда для меня была верным помощником во всех классных делах, потому что у нее очень много энергии и фантазии. Все классные сценки и вечера были придуманы с ее непосредственным участием. Кроме того, Екатерина и хорошо учится. Я надеюсь, что у нее все сложится и в конце 11 класса она получит медаль за отличную учебу.

Безусловно, не только учеба интересует всесторонне развитого человека, так и Катерина отлично занимается в художественной школе, знаю, что свою будущую жизнь она плани-

рует связать с художественным творчеством, нашей школе принимала участие во многих олимпиадах по изучению замечательного искусства. Кстати, олимпиадные задания всегда удавались Кате, она дважды за время обучения становилась победительницей и просто красавица. Касаткина Екатерина, учащаяся 11 класса. Катю я знаю уже третий год, и она всегда для меня была

Катю я знаю уже третий год, и она всегда для меня была верным помощником во всех классных делах, потому что у нее очень много энергии и фантазии. Все классные сценки и вечера были придуманы с ее непосредственным участием. Кроме того, Екатерина и хорошо учится. Я надеюсь, что у нее все сложится и в конце 11 класса она получит медаль за отличную учебу. Я всегда желала своим ученикам только добра, надеюсь, что у неё все сложится хорошо, она поступит в то учебное заведение, которое выбрала, приобретет любимую профессию, конечно, устроит свою жизнь. Может, еще несколько рано произносит эти слова, но все же: “В добрый путь!”

Куприянова С. Г.

Кто самый находчивый?



22 января в городском Доме культуры состоялся полуфинал Кинельской лиги КВН.

Наша команда уже давно является участником игр клуба. И выступления ребят всегда успешны. В полуфинале выступили команды: «Смайлы» школы № 1, «Триумф» школы № 3, «Аа-а!» школы № 2, «Гламурные штучки» школы-интернат № 9 ОАО «РЖД» и, конечно, команда нашего «Лидера» “Обычная аномалия”.

Поздравляем наших ребят, которая в составе трех лучших

команд, пробившись в финал. Всегда приятно осознавать, что ты не только умный, но еще очень веселый и находчивый. Достоинны звания «не только умный» Максимов Егор, Чанышев Дамир, учащиеся 9 «Г» класса; Болдырев Люба, Бойцова Даша и Перович Юля, ученицы 9 «А» класса.

Редакция газеты.

Члены редакции: Кабанова Анастасия, Гагарин Андрей, Литаш Елена, Мамонова Екатерина.

Организатор: Гильман Н. В.